Karar ve Dongu Yapilari

iraSizde: BURADAKI SORULARI DERSTE ISLEDIK

a) Kullanicidan iki sinav ve bir performans notu girmesini isteyiniz. Girilen 3 notun ortalamasi 50 ve daha
buyikse “Basarili”; degilse “Basarisiz” ciktilari veren kodu yaziniz.

b) Bir licgenin ic acilar toplami 180 derecedir. Kullanicinin girdigi lic aci degerine gére “Bu bir licgendir.” ya
da “Bu bir ticgen degildir.” ciktilari veren kodu yaziniz.

¢) Bir hava yolu firmasl en fazla 20 kilogram bagaj hakki vermektedir. 20 kilogramdan sonraki her kilogram
icin 10 TL ek Ucret almaktadir. Buna gore bagaji 20 kg ya da daha az olan yolculara “Herhangi bir ticret
6demeniz gerekmiyor.”; 20 kg'den fazla olanlar icin de ne kadar ek ticret 6denecegini hesaplayarak “Fazla
bagaj icin .... TL 6demelisiniz.” ciktilarini veren kodu yaziniz.

Not: Bu soruda kilogram hesabinda sadece tam sayilari dikkate aliniz. Ornegin 28,70 kilogram olan bagaj
icin sadece 8 kg icin ek ticret 6denmesi yeterlidir.

d) d) Kullanicinin girdigi iki tiriiniin toplam fiyati 200 TL ve altlysa “Odenecek miktar=.... TL”; 200 TL'yi gecerse
%25 indirim yaparak “Odenecek miktar, indirimden sonra ... TL'dir.” ciktilarini veren kodu yaziniz.

4 Tek satirlik ifadeler, Python’da tek satirlik kodlarin if ifadesinin yanina yazilmasini destek-
lemektedir. Asagidaki 6rnekte solda verilen kod blogu sagdaki gibi tek satir halinde de yazilabilir.

a=2 a=2

b =330 b =330

if a>b: print(“A”) if a > b else print(“B”)
print(“A”)

else: ‘
print(“B”)

m cikis_birimleri isimli bir liste olusturarak yazici, hoparlor ve ekran elemanlari eklensin. If yapisi
kullanilarak ekran elemani listede varsa “Eleman bulundu.”; yoksa “Eleman bulunamadi.” ciktilari veren kodu
yaziniz.

cikis_birimleri=["yazic1”, “hoparlér”, “ekran”]
if “ekran” in cikis_birimleri:

print(“Eleman bulundu.”)
else:

print(“Eleman bulunamadi.”)

m Eleman bulundu.

m haftaici isimli bir liste olusturarak Pazartesi, Sali, Carsamba, Persembe ve Cuma elemanlari
eklensin. If yapisi kullanilarak Cumartesi elemani listede varsa “Listede bulundu.”; yoksa “Listede bulunamadi.”
ciktilari veren kodu yaziniz.

m Kullaniclya yabanci dil ve ofis programlarini bilip bilmedigi sorulsun. Her iki soruya da “Evet” ce-
vabi verilirse ”i§e alindiniz.”; diger durumlarda ise ”i;e alinmadiniz.” ciktilari veren programi yaziniz.

yabanci_dil=input(“Yabanci dil biliyor musunuz? (Evet/Hayir): )
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ofis_programlari=input(“Ofis programlarini biliyor musunuz? (Evet/Hayir): “)
if yabanci_dil=="Evet” and ofis_programlari=="Evet”:

print(“ise alindiniz.”)
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else:
print(“ise alinmadiniz.”)

Bu drnekte iki degisken tanimlanmistir. Her iki degiskene verilen cevabin da “Evet” olmasi durumunda kosul-
lar saglanarak ”i;e alindiniz.” ciktisi verilmistir. Burada and operatériiniin kullanildigi goriilmektedir. Bu operator
tlm sartlarin dogru olmasini gerektirir. Dikkat edilmesi gereken baska bir nokta da string ifadeler karsilastirilirken
tirnak isaretinin kullaniimasidir.

m Buradaki sorular1 derste yaptik

a) Kullanicidan kullanicr adi ve sifre girilmesi istensin. Kullanic adi “Turkiye”; sifre 1923 ise “Giris basarili”;
degilse “Kullanici adi ya da sifre yanhs” ¢iktilari veren kodu yaziniz.

”

b) Girilen sayl hem 3 hem de 5’e tam bdliintiyorsa “15'e tam bélinir.”; boliinmiyorsa “15'e tam bélinmez.
ciktilar veren kodu yaziniz.

m Bir miilakatta katilimcinin basarili olabilmesi igin ingilizce ya da Fransizcadan birini bilmesi ve
yasinin 40'tan kiiclik olmasi gerekmektedir. Katilimciya yukaridaki bilgileri, adini ve soyadini sorarak miilakat sonu-
cunu “Basarili” ya da “Basarisiz” ¢iktilari ile gosteriniz.

ad_soyad=input(“Adiniz-Soyadiniz: “)
yabanci_dil=input(“Bildiginiz yabanci dil: *)
yas=int(input(“Yasiniz: “))
if ((yabanci_dil=="ingilizce” or yabanci_dil=="Fransizca”) and yas<40):
print(“Sayin “+ad_soyad+”, sonuc basarili”)
else:
print(“Sayin “+ad_soyad+”, sonug basarisiz”)
(Ekran Gilctist:
Adiniz-Soyadiniz: Canan Yilmaz
Bildiginiz yabanci dil: Fransizca
Yasiniz: 32
Sayin Canan Yilmaz, sonug basaril

Bu 6rnekte mantiksal operatérlerden and ve or bir arada kullaniimistir. or operatériinde sartlardan birinin
dogru olmasi yeterliyken and operatériinde tiim sartlarin dogru olmasi gerekmektedir. if satirina bakildiginda ya-
banci_dil degiskeninin ingilizce ya da Fransizca olmasi; ayrica yas degiskeninde de 40 degerinden kiiciik olmasi
istenmektedir. print satirinda ise + operatorl ifadeleri birlestirmek amaciyla kullaniimistir.

m Bir programin bilgisayara kurulmasi icin i7 islemci ya da en az 8 GB RAM bellege ihtiyac duyul-
maktadir. Sartlar saglaniyorsa “Kurulum uygun”; saglanmiyorsa “Kurulum uygun degil” ciktilari veren programi
yaziniz.

5.1.2. If-Elif-Else Yapisi

Daha 6nce yapllan karar yapisi 6rneklerinde eger-degilse yapisi kullanildi. Baska bir ifadeyle sart dogru ise bir
durum, yanlis ise baska bir durum vardi. Bazen tek bir sartin degil de daha fazla sartin oldugu durumlar da ortaya
ctkmaktadir. Bu gibi durumlarda if-elif-else yapisi kullanilir. Bu yapida ilk sart if; aradaki sartlar elif; dedilse kisminda
da else siralamasi bulunmaktadir. Ornegin bir sayinin pozitif olup olmadiginin 8grenilmeye calisildigi bir durumda
if-else yapisi yetersiz kalacaktir. Clinkl sayl 0'dan buyiikse “Pozitif”, kiiclikse “Negatif” olacagi gibi sayi sifira esit
de olabilir. Ornekte bu durumun if-elif-else yapisi ile kodlanmasi gériilmektedir:

sayi=int(input(“Bir say! girin: “))
if sayi>0:
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